



# ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ

**Лыжное двоеборье** (иногда также называемое северная комбинация) сочетает в себе прыжки на лыжах с трамплина и лыжные гонки. Это один из шести видов спорта, входивших в программу всех зимних Олимпийских игр. Лыжное двоеборье бывает мужское и женское. Северная комбинация очень популярна в Скандинавии, континентальной Европе и Японии. После изменения правил соревнований в 1980-е годы (введения системы Гундерсена) телеаудитория соревнований по двоеборью неизменно растет. Спортсмены из СССР и России завоевывали медали зимних Олимпиад, последний раз это было в Нагано в 1998 году.

# Олимпийская история

**Год возникновения:** 1892 год, страна Норвегия

**Дебют в олимпийской программе:** 1924 год (Шамони, Франция)

**Самая успешная сборная** — Норвегия (13 золотых медалей, последние на Олимпиаде 2014 года в Сочи).

**Самые титулованные спортсмены:** **Феликс Готтвальд** (Австрия), **Эрик Френцель** (Германия), **Сампа Лаунен** (Финляндия) — по 3 золотые медали.

На первых четырех зимних Олимпиадах доминировали норвежцы, выигравшие 12 медалей из 12.



Первым нескандинавским двоеборцем, победившим на Олимпиаде, стал немец **Георг Тума** на Играх в Скво-Вэлли в 1960 году, тогда же бронзовым призером стал спортсмен из СССР **Николай Гусаков**. Четыре года спустя в Инсбруке **Николай Киселев** улучшил достижение Гусакова, выиграв серебро. На Олимпиаде-1984 в Сараево впервые были проведены командные соревнования (для трех человек). В 1988 году была введена система Гундерсена, тогда же эстонец **Аллар Леванди** выиграл для сборной СССР бронзу.

В Нагано в 1998 году эстафеты приняли современный вид (4 по 5 км вместо 3 по 10 км). **Валерий Столяров** выиграл первую и единственную олимпийскую медаль сборной России: бронзу. Современный вид соревновательная программа приняла на Играх-2010 в Ванкувере и с тех пор не менялась.

# Олимпийские игры 2022

Соревнования по лыжному двоеборью на зимних Олимпийских играх 2022 года в Пекине пройдут с 9 по 17 февраля в Национальном центре прыжков с трамплина и Национальном лыжном центре, расположенные в районе городского подчинения Чунли города Чжанцзякоу провинции Хэбэй.

Это единственный вид спорта на зимних Олимпийских играх 2022, в котором не разыгрываются медали среди женщин.

В рамках соревнований будет разыграно 3 комплекта наград.

В течение одного дня спортсмены сначала совершают прыжки с трамплина (у каждого по одной попытке). Оценка судей за прыжок состоит из двух компонентов: за дальность и технику. В командных состязаниях результаты всех четырех спортсменов, представляющих сборную, суммируются. Затем оценки за прыжки пересчитываются в секунды для гонки преследования по системе Гундерсена (каждый балл оценки прыжка стоит 4 секунды отставания).

По итогам этих подсчетов спортсмены выходят на старт гонки с гандикапом: первым уходит на дистанцию лидер после прыжковой части/спортсмен эстафетной четверки с лучшим результатом команды на трамплине. Места определяются в порядке финиша спортсменов. Гонка проводится свободным стилем.



**BEIJING 2022™**



# За кого «болеет» Россия?

Российские спортсмены выступают на Олимпиаде под названием ROC, что расшифровывается как Russian Olympic Committee (Олимпийский Комитет России). Соответственно, в российском варианте это зашифровано как ОКР.

Причиной того, что российские спортсмены не могут выступить на Олимпиаде в Токио под названием Россия и с флагом и гимном страны, стал громкий допинговый скандал.

Санкции со стороны Спортивного арбитражного суда и Международного олимпийского комитета продлятся до 16 декабря 2022 года.



Вячеслав Барков, Самир Мастиев и Артем Галунин вошли в состав сборной России по лыжному двоеборью для участия в Олимпийских играх в Пекине, сообщает ТАСС.

Максимум, чего смогут добиться двоеборцы сборной ОКР в Пекине при идеальном раскладе — попасть в десятку командных соревнований (как раз десятое место заняла эстафетная команда на чемпионате мира в Оберstdорфе-2021) и топ-30 индивидуальных.

Самый опытный российский двоеборец, участник Олимпиады в Сочи Эрнест Яхин не сможет выступить в Пекине. Из-за травмы 31-летний спортсмен пропустил почти весь сезон и не успел набрать необходимых для участия в Олимпийских играх квалификационных очков.

